
 
 
 
 
 

ΓΙΩΡΓΟΣ Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Τετάρτη, 1 Ιουλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τους Υπουργούς: 

1. Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Μαργαρίτη Σχοινά, 
2. Υγείας, κ. Άδωνι Γεωργιάδη. 

Θέμα: «Σε απόγνωση οι παραγωγοί της Κωπαΐδας από την ανεξέλεγκτη 
έξαρση αρουραίων». 

Κύριοι Υπουργοί, 

Για ακόμη μία φορά οι παραγωγοί της Βοιωτίας βρίσκονται αντιμέτωποι με ένα 
ιδιαίτερα σοβαρό πρόβλημα, το οποίο απειλεί άμεσα την αγροτική παραγωγή, 
το εισόδημά τους και συνολικά την πρωτογενή παραγωγή της περιοχής. 

Σύμφωνα με το από 30 Ιουνίου 2026 επείγον αίτημα του Αγροτικού Συλλόγου 
«ΗΣΙΟΔΟΣ» προς τη Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της 
Περιφερειακής Ενότητας Βοιωτίας, στην ευρύτερη περιοχή της Κωπαΐδας 
παρατηρείται πρωτοφανής έξαρση του πληθυσμού τρωκτικών (αρουραίων), η 
οποία έχει λάβει πλέον διαστάσεις ανεξέλεγκτης μάστιγας. 

Οι αρουραίοι προκαλούν εκτεταμένες καταστροφές στις καλλιέργειες μηδικής 
(τριφυλλιού), καταστρέφοντας το ριζικό σύστημα των φυτών, 
απογυμνώνοντας τις καλλιεργήσιμες εκτάσεις και καθιστώντας αδύνατη τη 
συγκομιδή. Πρόκειται για καλλιέργεια ιδιαίτερης σημασίας τόσο για το εισόδημα 
των παραγωγών όσο και για την τροφοδοσία της κτηνοτροφίας με ζωοτροφές, 
γεγονός που δημιουργεί ευρύτερες επιπτώσεις στην αγροτική οικονομία. 

Η ατομική προσπάθεια των παραγωγών δεν επαρκεί για την αντιμετώπιση του 
φαινομένου, ενώ η καθημερινή εξάπλωσή του αυξάνει συνεχώς το μέγεθος της 
ζημιάς. Για τον λόγο αυτό, ο Αγροτικός Σύλλογος ζητά την άμεση διενέργεια 
αυτοψιών, την εφαρμογή έκτακτου προγράμματος μυοκτονίας, την παροχή 
επιστημονικών οδηγιών προς τους παραγωγούς και την εξέταση δυνατότητας 
αποζημίωσης των πληγέντων. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι αντίστοιχο φαινόμενο είχε εκδηλωθεί και κατά το 
παρελθόν στην περιοχή της Βοιωτίας, με σημαντικές επιπτώσεις στις 
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καλλιέργειες, γεγονός που καταδεικνύει ότι απαιτείται πλέον ένας ουσιαστικά 
οργανωμένος και μόνιμος μηχανισμός παρατήρησης, μαζί με σχεδιασμό 
πρόληψης και αντιμετώπισης του φαινομένου και όχι ευκαιριακές ή 
αποσπασματικές παρεμβάσεις. 

Επειδή οι παραγωγοί αδυνατούν να αντιμετωπίσουν μόνοι τους το φαινόμενο. 

Επειδή η μηδική αποτελεί βασική ζωοτροφή, με άμεσες συνέπειες και στην 
κτηνοτροφική παραγωγή. 

Επειδή απαιτείται άμεση κρατική παρέμβαση πριν η ζημία καταστεί μη 
αναστρέψιμη. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο άμεσος σχεδιασμός του Υπουργείου για την αντιμετώπιση 
της ανεξέλεγκτης έξαρσης των αρουραίων στις καλλιέργειες της 
Κωπαΐδας και ποιά συγκεκριμένα μέτρα πρόκειται να ληφθούν σε 
συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες; 

2. Εξετάζει το Υπουργείο την πρόβλεψη μονίμου μηχανισμού παρατήρησης 
του φαινομένου των αρουραίων στο Κωπαϊδικό πεδίο,  μαζί με σχεδιασμό 
πρόληψης και αντιμετώπισης του φαινομένου;  

3. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα στην εφαρμογή 
συντονισμένου προγράμματος μυοκτονίας στην ευρύτερη περιοχή της 
Κωπαΐδας με εγκεκριμένα και ασφαλή σκευάσματα, ώστε να περιοριστεί 
η εξάπλωση του φαινομένου; 

4. Θα πραγματοποιηθεί άμεσα επίσημη καταγραφή των ζημιών από τις 
αρμόδιες υπηρεσίες και εξετάζεται η δυνατότητα αποζημίωσης των 
πληγέντων παραγωγών, είτε μέσω του ΕΛΓΑ είτε μέσω άλλων εθνικών ή 
ευρωπαϊκών χρηματοδοτικών εργαλείων; 

5. Υφίσταται μελέτη και ποιος είναι ο μακροπρόθεσμος σχεδιασμός του 
Υπουργείου για την πρόληψη και την αντιμετώπιση αντίστοιχων 
φαινομένων στις αγροτικές περιοχές της χώρας, ώστε να μην 
επαναλαμβάνονται κάθε χρόνο εκτεταμένες καταστροφές στις 
καλλιέργειες; 

6. Συντρέχουν περιπτώσεις άμεσης παρέμβασης του Υπουργείου Υγείας, 
ένεκα της μεγάλης διασποράς  σε παραγωγικές εκτάσεις με ενδεχόμενες 
επιπτώσεις στη υγεία, με σκοπό την αντιμετώπιση  του φαινομένου και 
ποιες είναι; 

Ο ερωτών Βουλευτής, 

Γιώργος Β. Μουλκιώτης 

 




